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Lote Optimo de Compra

Entre las técnicas que pueden facilitar la gestidén financiera de los almacenes existe el
denominado Modelo de Wilson, el cual permite calcular el lote 6ptimo de pedido en
unidades fisicas a partir del volumen de materias primas que se prevé consumir en un
periodo, los costes fijos de procesar los pedidos y el coste de almacenar las materias primas.
Es un modelo util siempre que en la actividad de la empresa se cumplan una serie de hipétesis.

« El consumo de materias primas es conocido y regular a lo largo del tiempo, es decir, no
se producen variaciones estacionales ni ciclicas.

e Los costes de procesar un pedido son fijos e independientes del volumen comprado.

o El coste de almacenamiento de las materias primas, en el que se deberan incluir los
gastos financieros correspondientes, se expresa como un porcentaje de la inversion
media mantenida en almacén dentro del periodo considerado.

« Tanto el consumo previsto como el coste de almacenamiento deberan referirse al mismo
periodo de tiempo.

« No se tienen en cuenta los costes de las posibles rupturas de almacén, ni la existencia
de un almacén de seguridad.

Bajo estas premisas, el modelo plantea la siguiente ecuacion para expresar el coste total del
almaceén:
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De este modo, el lote 6ptimo de compra Q se obtiene a partir de la minimizacion de la expresion
anterior, derivandola respecto al valor de Q:
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Lote 6ptimo de compra es igual a la raiz cuadrada de dos veces la demanda anual por el costo
de pedido entre costo de mantenimiento.
Donde:

K: Costos fijos de procesar un pedido

C: Consumo de materias primas previsto en el periodo expresado en unidades fisicas.

Q: Lote optimo de compra expresado en unidades fisicas.

m: costo variable unitario de almacén (incluyendo los costes financieros), expresado en tanto
por uno de la inversion media.

p: valor monetario de una unidad de materia prima.

Caso practico del lote 6ptimo de compra

Se estima el consumo anual de materias primas en una empresa en 6.000 unidades
fisicas, el valor unitario de cada una de ellas en 3 dblares, los costos fijos por pedido en
250 dolares, y el costo de almacenamiento en un 25 por ciento anual de la inversién
media, aplicando la férmula propuesta se tendria:

=2000uf

0= 236 000 = 250
0.25%=3

Interpretacion:

De acuerdo a los resultados obtenidos y si suponemos que no hay existencias iniciales de
materias primas en almacén, entonces podemos realizar tres pedidos al afio de 2,000
unidades cada uno, y asi cumplir con el objetivo de 6,000 unidades de manera 6ptima.



